

苏陕协作促进丹凤天麻产业不断提升 “小天麻”成为富民增收的“大产业”



阳光讯(记者 韩建军 通讯员 王丽萍文/图)十月的秦岭深处,层林尽染,景色迷人。近日,在位于商洛市丹凤县杏庄镇的河口村,一座现代化的天麻产业大棚引人注目,周边群众通过发展天麻产业鼓起了腰包,曾经的“小天麻”如今变为当地群众增收致富的“大

产业”。在苏陕协作项目的大力支持下,丹凤县天麻产业的品质和规模不断提升,社会影响力不断增强。据了解,杏庄镇良种天麻产业园是苏陕扶贫协作重点扶持的农业产业化项目,苏陕协作项目为天麻产业园补助资金

1000万元,着力打造了集天麻研发、菌种培育、种植加工、电子商务等功能于一体的二三产业融合发展的示范项目,通过把当地群众镶嵌在产业链上,带动当地更多低收入群众增收致富。

丹凤县建立了“企业+村集体(合作社)+农户”的发展模式,园区的建成使农民获得了稳定收入,同时也带动了当地及周边农户从事天麻种植产业,带动建档立卡的低收入群众增收致富。丹凤县引进了中国工程院张伯礼院士和中国科学院王秋颖教授团队,成功培育出丹凤“蟒岭红”优质天麻品种,建成了杏庄镇良种天麻产业园和雨丹中药材科技产业园,带动全县1.2万余户群众种植天麻1.7万余亩,30余家农民专业合作社、100余家农户从事天麻种植经营,带动4万余户群众年均增收2万余元,天麻产业已成为丹凤县富民增收的新兴产业。

商洛首个新型光储智能充电站 在山阳县建成投运



阳光讯(记者 崔伟文/图)楼顶和雨棚顶部进行光伏发电,储备电能后再通过充电设备给新能源汽车充电,实现发、储、充智能一体化。近日,商洛市山阳县高速收费站站口处的这样一个现代化新型光储智能充电站已开始投产运营,现场有不少车辆正在充电。

据了解,该充电站充分利用有效空间,建设有光伏发电、智能充电、运营监测、停车洗车四大板块,可实现一站式服务。“为了提升山阳高速出口的整体形象,有效解决充电焦虑,我们综合考虑后建设了这个充电站,有效地解决了充电难的问题。”山阳县乡村振兴投资开发有限公司副总经理张文虎说。

国家电网陕西张思德(商洛山阳)共产党员服务队主动“上门问诊”,对设备安全隐患开展了现场排查,确保商洛市首个光储智能充电站能够正常投运。该项目由山阳县乡村振兴公司投资建设,有地上快充充电桩34台、地下慢充充电桩28台以及楼顶光伏818千瓦,预计一年的光伏发电量可达40万度,还配套有便民休闲驿站、充电座椅、自动售卖机等设施,可以为过路车主和游客提供非常便捷的服务。

山阳县残联开展为白内障患者免费服务活动

阳光讯(记者 韩建军 通讯员 王银贵)近日,商洛市山阳县残疾人联合会积极与卫生健康局、医疗保障局、中医医院等部门协调,并联系省康复医院,通过“复明一号”直通车的方式,在山阳县中医医院免费为白内障患者实施手术。

活动前,山阳县残疾人联合会认真组织、精心部署,全面做好筛查工作,通知全县疑似白内障患者到县中医医院或县人民医院做眼科常规检

查,对于确诊为白内障的200余名患者统一登记造册,并及时将省康复医院进行复明手术的消息告知报名患者。实施手术当天,县残联工作人员热心指引,及时就手术相关事宜与工作人员进行对接,协助医护人员做好患者术后各项工作,并由专家团队对白内障患者进行复查,最后对符合手术条件的患者免费实施复明手术,截至10月13日,已完成手术77例。

山阳县残疾人联合会理事长王武林等人多次前往手术实施现场检查指导工作,慰问白内障患者及医护人员,探访了解白内障患者的术后情况。

接受白内障手术的刘安喜摘下纱布后激动地说:“这下可好了,我又能下地干农活了,生活上再也不用麻烦家人了!”此次服务活动帮助白内障患者早日重见光明,进一步增强了白内障患者的幸福感和获得感。

商州区区长调研督导耕地保护及乡村振兴等工作



阳光讯(记者 崔伟文/图)近日,商洛市商州区委副书记、区长支朝奇深入部分镇(街道)调研督导耕地保护、乡村振兴等工作。他强调,要切实增强责任感和紧迫感,全面贯彻落实省、市相关部署要求,紧盯工作重点和关键

环节,守牢耕地保护红线,聚焦“五个振兴”目标,抓重点、补短板,强基础、促提升,以严的作风、细的举措、实的干劲全力推动全区经济社会高质量发展。

支朝奇先后来到北宽坪、沙河子、刘湾等镇(街道),通过实地察看、听取汇报、座谈交流等方式,详细了解了耕地保护、巩固衔接、城乡人居环境整治等工作情况,并现场协调解决问题。

支朝奇强调,各级、各部门要深刻认识耕地保护工作的重要性,坚持问题导向、目标导向、结果导向,严守耕地保护红线,筑牢粮食安全底线,以最严格的耕地保护制度,采取“长牙齿”

的硬措施,严查违法违规行为,坚决遏制耕地“非农化”、防止耕地“非粮化”;要全力做好巩固衔接各项工作,健全完善防返贫动态监测和帮扶机制,紧盯住房、医疗、教育和饮水安全等重点领域,常态化开展入户走访,全面排查整改中存在的问题,坚决守住不发生规模性返贫底线;要扎实推进乡村发展、乡村建设、乡村治理和精神文明建设,加快建设宜居宜业和美乡村,凝心聚力推动乡村振兴取得新成效;要加大城乡人居环境整治力度,牢固树立“一盘棋”思想,紧盯重点领域、重要区域和重点部位,上下一心、协同作战,全力打好“干净商州”百日攻坚战。

西安铭师堂补习学校 用纠错本帮学生提高成绩

■记者 李梦君

纠错本是一个不断将错题回炉淬炼的过程,它贯穿于学习新知识、温习旧知识的始终。为了巩固学生的学习成果、夯实基础知识,西安铭师堂补习学校会在每次考试结束后的第二周,对每个班的纠错质量进行检查评比,要求各位老师严格落实,真正达到查漏补缺的效果。同学们的纠错本上的内容使用红、蓝、黑三色笔进行标注,凸显重难点内容,方便同学们加强记忆。○③

西安弘雅学校召开第一届学生会成立大会

■记者 李梦君

近日,西安弘雅学校召开了第一届学生会成立大会。会议中,该校德育处副主任李汶东宣布了学生会竞选名单,学生会代表进行了发言。通过成立学生会,成员们能充分发挥作为学校和同学之间的桥梁和纽带作用,做好“自我管理、自我服务、自我教育”,并围绕服务学校中心工作服务学生成长成人成才,扎实开展好各项工作。○③